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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
 
Απαντώντας στην με αρ. 1087/10-11-2021 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 
από τον Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο, με θέμα «Ταλαιπωρία και αναμονή ωρών για 
συνωστισμένους καρκινοπαθείς στο Νοσοκομείο ‘Μεταξά’, του Πειραιά», σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα: 
 

Το Γενικό Αντικαρκινικό Νοσοκομείο «Μεταξά» αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα 
Ογκολογικά Νοσοκομεία της χώρας που παρέχει εξειδικευμένη φροντίδα υγείας και 
ειδικότερα, πρόληψη, διάγνωση και θεραπεία των νεοπλασιών και των συναφών με αυτές 
παθήσεων, όλα αυτά τα χρόνια με συνέπεια και ασφάλεια. 

Για τον λόγο αυτό όλοι οι ασθενείς δείχνουν εμπιστοσύνη και απευθύνονται σε αυτό, 
καθώς εξειδικευμένοι επαγγελματίες υγείας δίνουν τον καλύτερο εαυτό τους με σκοπό τη 
βελτίωση των συνθηκών των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 

Πόσο μάλλον που εν μέσω της πανδημίας, η φροντίδα τους πρέπει να γίνεται 
προσεκτικά, με συντονισμό μεταξύ περιβαλλοντικών υπηρεσιών, ομάδας θεραπείας και 
επιχειρησιακής μονάδας ώστε να εξασφαλίζεται ένα ελεγχόμενο και ασφαλές περιβάλλον για 
όλους τους ασθενείς και το προσωπικό. 

Σχετικά με τα ερωτήματα και τις ενέργειες που έχουν γίνει στο Νοσοκομείο 
«Μεταξά», σας αναφέρουμε τα κάτωθι: 

Ο Επιχειρησιακός σχεδιασμός, όπως εκπονήθηκε από το Νοσοκομείο του Γ.Α.Ν.Π. 
ΜΕΤΑΞΑ για την υποδοχή των ασθενών και την έγκαιρη ανίχνευση και αντιμετώπιση των 
περιστατικών με ύποπτη/πιθανή/επιβεβαιωμένη έκθεση στον νέο ιό, έχει ως στόχο την 
αντιμετώπιση της πανδημίας και την παροχή ασφαλούς φροντίδας σε μια ιδιαίτερα ευάλωτη 
ομάδα ασθενών όπως είναι οι ογκολογικοί ασθενείς. 

Τονίζεται ότι οι παρεμβάσεις που εφαρμόστηκαν είναι σύμφωνες με όσα συστήνονται 
από τους αρμόδιους φορείς, ΕΝΛ,ΕΟΔΥ, ΥΠΕ και Υπουργείου Υγείας και αφορούν στην 
παρακολούθηση και τον έλεγχο ασθενών και των συνοδών τους για συμπτώματα που 
υποδηλώνουν λοίμωξη Covid-19 καθώς και πρακτικές αποφυγής διασποράς. 

Ο μεγάλος αριθμός προσέλευσης που αναζητά υπηρεσίες υγείας στα Νοσοκομεία 
αφορά συγκεκριμένο χρονικό διάστημα κυρίως 07.00-10.00 π.μ., όπου η διαχείριση του 
ελέγχου δημιουργεί αναπόφευκτα υπερφόρτωση στην υγειονομική δομή. 



 

 

2 

Το Νοσοκομείο «Μεταξά» με σκοπό την καλύτερη διαχείριση του όγκου των 
εισερχόμενων ασθενών, από την αρχή της πανδημίας έχει προβεί σε στοχευμένες ενέργειες 
τις οποίες και συνεχώς βελτιώνει, προβαίνοντας σε χωροταξικές αλλαγές για τη βελτίωση των 
συνθηκών και τη μείωση του χρόνου αναμονής, όσο αυτό είναι εφικτό σύμφωνα με τις 
κτιριακές υποδομές που διαθέτει. 

Συγκεκριμένα, οι ενέργειες και οι χωροταξικές αλλαγές στις οποίες έχει προβεί, είναι 
οι ακόλουθες:  

1. Δημιουργία/ανακαίνιση νέου χώρου, στη κεντρική πύλη του Νοσοκομείου 
(θυρωρείο) για έλεγχο πιστοποιητικών εμβολιασμού, νόσησης, ενώ μέσω 
πληροφοριακών συστημάτων-ραντεβού γίνεται ο διαχωρισμός και η 
καθοδήγηση των εισερχόμενων ασθενών. 

2. Διαμόρφωση /αναβάθμιση εξωτερικού χώρου υποδοχής των ασθενών, που 
βρίσκεται πριν την είσοδό τους στο κεντρικό κτίριο με την δημιουργία 2ου 
χώρου εκτός του 1ου οικίσκου που βρίσκεται στην πύλη του Νοσοκομείου, 
για λήψη δειγμάτων rapid-test και Μοριακού ελέγχου (PCR), σε ασθενείς της 
Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας, προ την έναρξη θεραπειών (ΧΜΘ, 
Ανοσοθεραπείες), Ακτινοθεραπείες ή σε ασθενείς που παραπέμπονται για 
επείγουσες διαγνωστικές εξετάσεις (PET-CT, βιοψίες υπό αξονικό τομογράφο 
κ.α.) που πρέπει να έχουν πριν τη διενέργειά τους αρνητικό δείγμα. Αυτά 
γίνονται κατόπιν προγραμματισμού σύμφωνα με τα ραντεβού για αποφυγή 
συνωστισμού και πολύωρης αναμονής. 

3. Διαμόρφωση/ αναβάθμιση εξωτερικού χώρου αναμονής των ασθενών, 
μπροστά από το νεοσύστατο χώρο λήψης δειγμάτων, ειδικά προφυλαγμένο, 
για την αντιμετώπιση των καιρικών συνθηκών και πρόληψης έκθεσής των 
ασθενών σε αυτές, μέχρι τη λήψη των απαντήσεων τους. 

4. Δημιουργία νέου χώρου Πληροφοριών-Γραμματεία απαντήσεων 
εργαστηριακών εξετάσεων για την αποφυγή άσκοπων μετακινήσεων και 
εισόδου τους στο κεντρικό κτήριο του Νοσοκομείου. 

5. Ανακαίνιση/αναβάθμιση 3ου χώρου (2ος οικίσκος), ο οποίος χρησιμοποιείται 
για λήψη δειγμάτων όταν δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί ο 1ος οικίσκος, τις 
ημέρες Γενικής Εφημερίας του Νοσοκομείου, με σκοπό την ασφαλέστερη 
διαλογή και την καλύτερη και ασφαλέστερη διαχείριση των εισερχόμενων 
ασθενών στα ΤΕΠ του Νοσοκομείου. 

6. Επιπρόσθετα σύμφωνα με τα μέτρα έχει διαμορφωθεί χώρος πριν την είσοδό 
τους στο κεντρικό κτίριο του Νοσοκομείου για την λήψη θερμοκρασίας (με 
τοποθέτηση θερμικής κάμερας) και χρήση αλκοολούχου σκευάσματος σε 
όλους τους εισερχομένους ασθενείς, επαγγελματίες υγείας του Νοσοκομείου. 

 
Ειδικά για το τμήμα της Μονάδας Χημειοθεραπειών αναφέρονται τα εξής: 
 
Λόγω της ιδιαιτερότητας των νοσηλευόμενων ασθενών και του μεγάλου όγκου 

προσέλευσης αυτών, με σκοπό την άμεση εξυπηρέτησή τους, από την έναρξη της πανδημίας, 
• Έχει διευρυνθεί το ωράριο λειτουργίας του τμήματος, από 07.00 π.μ, - 19.00 μ.μ. 

σε 06.30 π.μ. - 21.00 μ.μ. 
• Αποστολή SMS σε όλους τους ασθενείς, για την ακριβή ώρα προσέλευσής τους, 

έτσι ώστε να μειωθεί ο χρόνος αναμονής τους και να αποφευχθεί πιθανός 
συνωστισμός. 

• Διενέργεια rapid-test σε όλους τους ασθενείς του τμήματος της Μ.Η.Ν. πριν την 
έναρξη της θεραπείας τους για αποφυγή διασποράς. 

• Διαμόρφωση / αναβάθμιση χώρου αναμονής των ασθενών της Μ.Η.Ν., με 
τοποθέτηση άνετων καθισμάτων, θερμαινόμενου χώρου, καθώς και χρήση 
τηλεόρασης, με σκοπό την άνετη παραμονή τους κατά την αναμονή των 
απαντήσεών τους και τη μείωση της ψυχικής και σωματικής φόρτισής τους. 
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• Αλλαγή χρήσης του χώρου του Αμφιθεάτρου του Νοσοκομείου και μετατροπής 
του σε χώρο αναμονής των ασθενών της Μ.Η.Ν πριν την θεραπεία τους προς 
αποφυγή συγχρωτισμού. Ειδοποίησή τους μέσω συστήματος ενδοεπικοινωνίας 
για άμεση προσέλευση στο τμήμα και έναρξη της θεραπείας τους. 

 
Στο Νοσοκομείο οι στρατηγικές που ακολουθήθηκαν έχουν ως γνώμονα τον 

περιορισμό της μετάδοσης του Covid-19 και όλες οι μέθοδοι πρόληψης ελέγχου εξάπλωσης 
του ιού έχουν συμβάλει σημαντικά στη μείωση της διασποράς και στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας. Στόχος δεν είναι η ταλαιπωρία των ογκολογικών ασθενών αλλά η δυνατότητα να 
τους εξασφαλιστεί ασφαλής περίθαλψη. 

 
 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 
 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 

ΑΣΗΜΙΝΑ ΓΚΑΓΚΑ 
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